



大会 安全理事会

Distr.: General
13 November 2003
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第五十八届会议

第五十八年

议程项目 71、72、73(a)、(c)、(d)、(f)、(p)、(q)、
(s)、(t)、(x)和(z)和 74(f)

缔结关于保证不对无核武器国家使用或威胁使用
核武器的有效国际安排

防止外层空间的军备竞赛

全面彻底裁军：核试验的通知；裁减非战略核武器；
建立一个无核武器世界：需要一项新议程；促进裁
军和不扩散领域的多边主义；《关于禁止使用、储
存、生产和转让杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公
约》的执行情况；军备的透明度；区域和分区域两
级的常规军备控制；核裁军；减少核危险；联合国
查明如何在核裁军范畴内消除核危险的会议

审查和执行大会第十二届特别会议的《结论文件》：
禁止使用核武器公约

2003年11月11日智利常驻联合国代表给秘书长的信

智利已担任《防止弹道导弹扩散国际行为守则》(又称为《海牙行为守则》)的主席，任期为2003年10月至2004年10月。我谨在此转递智利外交部长的信(见附件)，其中阐述了《海牙行为守则》签署国目前开展的活动和2003年10月2日和3日在纽约联合国举行的签署国第二届常会的结果。

请将本信及其附件作为大会第五十八届会议议程项目71、72、73(a)、(c)、(d)、(f)、(p)、(q)、(s)、(t)、(x)和(z)和74(f)下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

埃拉尔多·穆尼奥斯(签名)



2003 年 11 月 11 日智利常驻联合国代表给秘书长的信的附件

2003 年 11 月 5 日智利外交部长给秘书长的信

[原件：西班牙文]

《防止弹道导弹扩散国际行为守则》(又称为《海牙行为守则》)是国际安全与裁军领域中的一个新的多边政治实体,智利现担任它的年度主席。我谨代表《海牙行为守则》的 109 个签署国写信给你。

正如荷兰外交部长在 2003 年 1 月 30 日告诉你的,在经过所有关注可运载大规模毁灭性武器的弹道导弹扩散问题的国家都可以参加的讨论和谈判后,《海牙行为守则》(其案文已作为 A/57/724 号文件分发)于 2002 年 11 月 25 日在荷兰首都开放供签署。我高兴地指出,签署国包括得到联合国系统承认的所有区域集团,其中有不结盟国家运动的 47 个成员或观察员。

决心全面遵守《联合国宪章》的海牙行为守则签署国已提出抵御可运载大规模毁灭性武器的弹道导弹不断扩散造成的威胁。我们的目标是通过多边、双边和各国的努力,在区域和全球一级阻止和防止可运载大规模毁灭性武器的弹道导弹的扩散。但是,《海牙行为守则》并不是针对这种威胁可作出的唯一反应;它作为一个政治机制,与旨在实现同一目标的其他多边行动和机制并存。

《海牙行为守则》是一个确立标准的政治性机制。守则执行部分第 2 段规定了它的一般原则,它明确表明,守则规定的义务具有政治约束力,并且除其他外,旨在加强和促进所有促进裁军和不扩散的多边文书和机制的普遍性。

守则希望通过政治和外交手段来加强国际安全,第 4 段提出的提高透明度措施是各签署国目前为国际社会建立信任作出的具体贡献。

根据守则采取的提高透明度和建立信任措施包括:(a) 提供签署国弹道导弹方案和投掷式航天发射器方案的有关资料;(b) 在发射守则所列导弹和火箭前进行通报。这些措施并不排除签署国以前可能已经商定的其他措施或它们在区域或双边一级制订或推动采取的措施。与此同时,签署国已承诺作出最大的克制,不研制、试验和部署可运载大规模毁灭性武器的弹道导弹。在可能的情况下,这一承诺还包括减少本国这类导弹的储存,以促进国际和平与安全。

签署国还保证作出必要的防范,确保技术援助与合作方案不被用来协助与发展大规模毁灭性武器有关的导弹方案,哪怕是无意中被用于这一用途。

在不妨碍上述承诺的情况下,签署国将遵守大会在 1996 年 12 月 13 日第 51/122 号决议中通过的《关于开展探索和利用外层空间的国际合作,促进所有国家的福利和利益,并特别考虑到发展中国家的需要的宣言》。

签署国还认为,就享受和平利用空间的成果而言,不应把任何国家排除在外。

守则已在维也纳建立了一个常设秘书处(中间中心联络处)，由奥地利政府通过它的外交部提供服务。

海牙行为守则签署国于 2003 年 10 月 2 日和 3 日结合第一委员会的工作，在纽约举行了第二届常会。卸任主席还在会前召开了一次外联座谈会，介绍了我们这一守则的宗旨、范围和机制，并再次邀请那些尚未签署的国家签署守则。

签署国在第二届常会上：

(a) 满意地注意到成员的增加；

(b) 进行了富有成果的讨论，内容涉及实现年度声明标准化和提高声明的质量以及发射弹道导弹和航天发射器发射前进行通报，以期进一步加强提高透明度措施；

(c) 商定了一个用于及时分发与建立信任措施有关的信函的机制；

(d) 商定了一个在联合国系统内开展合作的战略，其中包括向你提交本报告，邀请联合国秘书处作为特别观察员，参加签署国第三届常会。第三届常会将在 2004 年举行，地点待定。

因此，《海牙行为守则》已依循灵活行事的准则，完成了初期巩固阶段，以便进入逐步加强它的政治机制和手段的阶段。

最后，我希望你相信，签署国在决定提交本报告时，深感它们的双边使命，希望保持透明度，并期望迅速同联合国确立积极的合作关系。

玛丽亚·索莱达·阿尔韦亚尔·巴伦苏埃拉(签名)